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Nyheter från Farmaciförbundet

Sommar en tid för eftertanke och återhämtning!
 

Så här när natten är som ljusast och vi vill njuta av sommaren, kan 
vi konstatera att vi har ett sällsynt tufft halvår bakom oss, som 
verkligen inneburit förändring och förnyelse på både gott och ont! 
Många jobbar hos nya arbetsgivare och bygger en ny framtid - alla 
tycks ha slitit hårt för att upprätthålla en fortsatt trygg och säker 
läkemedelsförsörjning med eller utan stöd av nödvändiga struktu-
rer och stödsystem.  Vi får fler och fler signaler om att arbetsmiljön 
blivit allt mer pressad. Många hinner inte med vare sig lagstadgade 
pauser eller att ta sig tid med kompetensutveckling för att hålla sig 
ajour i yrket. Verksamheterna slimmas allt mer, kostnadsjakten är i 
fullgång och produktivitetsökningar måste till för att ekonomin ska 
gå ihop på den nya apoteksmarknaden.  Det är mycket svårt för för-
handlarna att åstadkomma bra villkor för de som blir uppsagda. 

Det är då vi behöver hålla vår dröm om det goda arbetslivet 
levande och ta oss tid att reflektera. Arbetsliv borde ha plats för alla, 
även för de som för tillfället inte är högpresterande. Det är då vår 
omtanke ska skapa utrymme för de sjuka, svaga och  de som inte 
tycker eller är precis som vi själva. Det är i tuffa tider vår tilltro och 
förmåga till inlevelse och engagemang sätts på hårda prov. Någon 
sa att uppgivenhet är förbättringars största fiende. Så är det nog! 
Tystnaden breder alltid ut sig i tider av ekonomisk oro, även om 
man kan tycka att det är då vi ska höja våra röster och använda våra 
fackliga verktyg. Ynkligt att ”dom i facket” inte kan förhindra för-
sämringar, hörs ibland ute på golvet. Inte sällan tänker vi att nu 
ska vi markera och går ur facket i protest mot vad arbetsgivaren 
beslutar. Men, vem är facket? Det är ju du och jag och alla andra 
medlemmar tillsammans. Vill vi förändra och förbättra krävs allas 
våra insatser.  Fundera i hängmattan, i skogen eller på stranden på 
hur du vill ha det och hur tror du att andra vill ha det på jobbet?  
Ska vi låta konkurrens och utslagning var den rådande kulturen på 
vår arbetsplats eller ska gemenskap och omtanke vara det som ska 
gälla?  Fundera över vilket arbetsliv du vill ha och vad det är som 
nu håller på att hända när sjuka slås ut och vi andra arbetar i stän-
dig stress?  Vad tycker du?

 Jag tycker att vi tillsammans i Farmaciförbund har åstadkommit fantastiska resultat detta första halvår. 
Trots att vi storleksmässigt inte kan jämföras med jätteförbunden har vi lyckats använda vår kraft och lyck-
ats få kollektivavtal för alla våra medlemmar nu också på handelns område. Kollektivavtalet är den största 
tryggheten vi  anställda har har i dagens Sverige.  Vi har nu förhindrat ytterligare försämringar i  anställ-
ningsvillkoren t o m 30 april 2012 och vi har trots allt tecknat ett av marknadens bästa löneavtal för perioden 
även om 2010 gav ett ytterst blygsamt golv för lönesamtalen. Vi håller också på att äntligen få en nationellt 
erkänd utbildning för apotekstekniker och snart ska vi börja översynen av högskoleutbildningarna.  

Förbundsstyrelsen och kansliet önskar er alla en riktigt skön och avkopplande sommar

Carina Jansson 
förbundsordförande 

 
Nu gör vi sommaruppehåll! 

Personalstyrkan på förbundets kansli 
kommer att vara begränsad under som-
marens semesterperiod. Medlemsregist-
ret håller stängt vecka 31 2-6 augusti!  

Vi på kansliet önskar er alla en glad 
sommar med mycket sol och avkoppling.
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Avtal tecknat med Svensk Handel 
 

Farmaciförbundet har tecknat avtal med Svensk Handel som är 
likalydande med avtalet vi har med Almega.

Avtalet är ett tvåårigt avtal som ger löneökningar på totalt 3,5 
procent under två år. 

Dessutom förlängs avtalet för allmänna villkor och avtalet om 
kompetensutveckling med ett år, vilket betyder att Farmaciförbun-
dets medlemmar får behålla sina rättigheter enligt branschavtalet 
fram till 30 april 2012. 

- Vi är särkilt nöjda med att de som nyanställs inom handeln 
har ett avtal som ger 2,6% år 2011 och att kollektivavtalsvillko-
ren bibehålls till april 2012, även för aktörer som ansluter sig till 
Svensk Handel, säger förhandlingschef Tero Huhta

Rikskuponger avvecklas  
- färdigförhandlat inom Apoteket AB

 
Apoteket AB har tidigare kommit överens med de fackliga par-
terna om hur avvecklingen av förmånen med rikskuponger skulle 
avlösas för de medarbetare som tagit ut rikskuponger och betalat 
en del själva. Denna innebar att de som t ex tagit ut fullt (11 häften) 
under perioden april 2009 t om mars 2010 får  höjd månadslön med 
352 kronor som kompensation för de indragna förmånen (eller i 
proportion till uttagna rikskuponger under perioden .  

Farmaciförbundet har nu tillsammans med Akademikerfören-
ingen inom SACO och Apoteket AB träffat en överenskommelse 
också för de som inte utnyttjat eller inte kunnat utnyttja denna 
kostförmån. Dessa får ett engångsbelopp om 600 kronor enligt 
vissa regler. Målsättningen är att Apoteket AB ska göra denna 
utbetalningen med lönen i juli.

Logga in och läs mer om vad som gäller på  www.farmaciforbundet.se

Dosförhandlingarna Linköping klara 
 

Förhandlingarna om driftsinskränkning på Dosapoteket i Linkö-
ping är nu klara. Farmaciförbundet reserverade sig mot villkoren i 
uppsägningarna. Uppgörelsen innebär att alla blir uppsagda den 1 
september och jobbar kvar till den sista november.

- I denna förhandling låg fokus på att hitta nya lösningar till 
fortsatt anställning inom Apoteket AB, vilket jag som medarbetare 
kan se som en förbättring från förra omställningsförhandlingen 
säger Ulrika Hasskvist förbundsstyrelseledamot och förhandlings-
ansvarig för avdelning Apoteket.

- Företrädesrätten enligt LAS har utökats till att omfatta alla 
lediga tjänster på dosapoteken.

Läs mer om villkoren för omställningen på hemsidan:

 
Nya webben ute nu!

Nu är den äntligen här. Förbundets nya 
webb. På nya www.farmaciforbundet.se 
ska vi samla allt du behöver som medlem 
och som förtroendevald. Lönestatistik, 
nyheter, kontaktuppgifter till dina lokala 
fackliga företrädare, råd när du ska byta 
jobb och stöd inför löneförhandlingar för 
att nämna några förmåner. På min sida kan 
du ändra dina kontaktuppgifter och även 
knyta kontakt med andra medlemmar. För 
er som är förtroendevalda inför vi några 
verktyg för att underlätta avdelningarnas 
arbete.

En del av medlemsförmånerna är lö-
senordsskyddade. För att komma åt dem 
på den nya webben behöver du skaffa dig 
ett personligt konto. Det gör du enklast 
genom att gå till www.farmaciforbundet.se 
och begära ett lösenord. Vi höjer säker-
heten i och med vår nya webb och det 
innebär att inga gamla anvädnarnamn och 
lösenord fungerar längre. 

1. Gå till ”Begär lösenord” på www.farma-
ciforbundet.se
2. Ange ditt personnummer och din epost-
adress.
3. Du får ett lösenord skickat till dig. An-
vändarnamnet är ditt personnummer.

Har du en e-postadress registrerad hos 
oss så får du ditt lösenord inom några 
minuter. Har du inte en e-postadress re-
gistrerad hos oss så får du lösenordet med 
post inom några dagar.  

Nya farmaciforbundet.se är under utveck-
ling och är det något du saknar på den 
nya webben så hör av dig till oss på mail 
webmaster@farmaciforbundet.se. Du kan 
naturligtvis också kommentera den nya 
webben, på webben!

http://www.farmaciforbundet.se/
http://www.farmaciforbundet.se/glomt-losenord/
http://www.farmaciforbundet.se/glomt-losenord/
mailto:webmaster@farmaciforbundet.se
https://www.farmaciforbundet.se/din-avdelning/apoteket-ab/nyheter/overenskommelse-om-rikskuponger/
https://www.farmaciforbundet.se/din-avdelning/apoteket-ab/nyheter/dosforhandlingarna-linkoping-klara/
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Apotekens expeditionsstöd till 
landstingen 

 
Regeringen har fått nog av att landstingen inte lyckats införa ett 
bra förskrivarstöd. Nu tar den äntligen saken i egna händer och 
tänker föra över apotekens system till sjukvården.

Sjukvården saknar ett heltäckande system där förskrivaren kan 
se vilka läkemedel som patienten står på samt vilka interaktioner 
som kan uppstå. 

När patienten går till apoteket kan däremot personalen där se 
detta i sitt it-system.

Systemet heter EES, elektroniskt expeditionsstöd och bygger på 
Dur, det expeditionsstöd som fördes över från Apoteket AB till det 
statliga bolaget Apotekens Service AB inför omregleringen.

Regeringen vill nu helt enkelt att det system som apoteken redan 
har görs tillgängligt för landstingen.  Detta  är ett gammalt krav från 
Farmaciförbundet att alla olika professioner en patient möter ska ha 
tillgång till oberoende seriös och kvalitetssäkrad  information.

– Sofia Wallström  på socialdepartementet har förhoppningar om 
att systemet ska kunna tas i bruk om mellan tre till  sex månader. 
Källa: IT i vården    

Ny studerandeombudsman
 

Leila Bahrani  kommer vara vår nya 
studerandeombudsman från och med 
den 15 augusti. Leila som är 31 år är far-
maceut med farmacie magisterexamen. 
Leila har också läst på apotekspro-
grammet vid Danmarks Farmaceutiske 
universitet och receptarieprogrammet 
vid Umeå universitet. Magisteruppsat-
sen skrev Leila inom ämnet fördjupad 
f a r m a k o -
terapi vid 
Göteborgs 
universitet 
och idag 
forskar hon 
om äldres 
läkemedels-
behandling 
vid Lunds 
universitet. 
Leila pla-
nerar nu att 
läsa vidare 
till en master 
i farmaci.

I sin nya roll som studerandeom-
budsman kommer Leila bland annat 
att ansvara för följande: 
•	att vara länken mellan förbundet och 
de studerande.  
•	att planera och genomföra olika akti-
viteter, t.ex. ordna intressanta träffar 
för studenter, rekrytera ute på utbild-
ningsorterna och delta på arbets-
marknadsdagar och medverka i att 
bevaka utbildningsfrågorna  
•	att stödja förbundets och den lokala 
verksamheten med profilering, kom-
munikation och information om stude-
randeverksamheten.

Lösning för bristande tillgänglighet?
 

Aktörerna väljer att agera gemensamt för att hitta lösningar på 
missnöjet med bristande tillgänglighet

Under monopoltiden kunde kunden bli hänvisad till närmaste 
apotek som säkert hade det aktuella läkemedlet. Idag kan de flesta 
apotek beställa hem läkemedlet med 24 timmars leveranstid. 
Kunden kan också bli hänvisad till andra apotek i samma kedja, 
vilket oftast inte blir det närmaste.

Apoteksföretagen inom Sveriges apoteksförening har därför 
fattat beslut om en ny praxis, som ska tillämpas omedelbart och 
som i korthet  går ut på att:

Om kunden kan vänta till nästa dag, beställs läkemedlet till apo-
teket.

Om kunden av olika skäl inte kan vänta, kan apotekspersonalen 
göra en delexpedition eller plocka ihop flera mindre förpackningar 
som motsvarar förskriven förpackning. Om apoteket inte kan expe-
diera något och det finns ett starkt medicinskt behov tas kontakt 
med närliggande apotek, eller annat apotek som kunden önskar 
för att undersöka om det aktuella läkemedlet finns där istället. 
Källa: Pressmedelande från Sveriges Apoteksförening  
Farmaciförbundet ser det som positivt att något görs så att läkeme-
delskonsumenten får de läkemedel som är förskrivna så smidigt 
som möjligt.  Det har varit ett viktigt krav från Farmaciförbun-
det att läkemedel ska vara tillgängliga oavsett var man bor eller 
vilken ägare kundens apotek har. Åtgärderna är ett steg i rätt rikt-
ning säger Carina Jansson  men menar att lagersaldon borde vara 
tillgängliga via Apotekens Service AB som med sekretess enkelt 
skulle kunna ha en sådan servicetelefon till alla apotek.

Leia Bahrani, studerandeom-
budsman.
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Pensionsfrågor är svårt 
 

- men blir lättare med nya webbsajter
Här är några tips om några bra 

sajter som är lätta att hantera och som 
är värda att besöka för alla medlemmar 
i Farmaciförbundet. 

Det är PTK som gjort dessa på upp-
drag av bla Farmaciförbundet www.
tjanstepensionsbloggen.se, www.face-
book.com/Gruppen heter PTK – om 
pensioner och försäkringar och där får 
ni gärna bli medlemmar och komma 
med egna inlägg. Samt www.twitter.
com där vi heter ptkpension.

Ny lag om patientsäkerhet 
 

Regeringens förslag om en ny patient-
säkerhetslag har antagits av riksdagen. 
Den nya lagen börjar gäller från nästa 
årsskifte.

Lagen innebär i korthet att: 
Klagomål från patienter ska prövas av Soci-
alstyrelsen istället för Hälso- och sjukvår-
dens ansvarsnämnd som avvecklas.  Tanken 
är att man i högre grad ska hitta felen i 
systemen för att undvika att dessa upprepas

Varning och erinran avskaffas som 
disciplinpåföljd. Socialstyrelsen får dock 
större möjlighet att rikta kritik mot såväl 
vårdgivare som vårdpersonal.

Möjligheterna att återkalla legitimation 
eller ge någon prövotid blir större.

Apoteksanställda blir skyldiga att anmäla 
till Socialstyrelsen om de misstänker att 
en läkare eller tandläkare förskriver till 
exempel narkotiska läkemedel på ett sätt 
som de inte borde.

Vårdgivare ska rapportera legitimerad 
hälso- och sjukvårdspersonal som bedöms 
utgöra en fara för patientsäkerheten till 
Socialstyrelsen

Vrångbild att äldre och förmögna 
lämnade a-kassan 

 
I uppgifter från TT säger regeringen att det främst var äldre och rika 
som gick ur a-kassan i samband med a-kasseförsämringarna från 
2007. Regeringen vill ge intrycket att detta rör sig om grupper som har 
nära till pension eller har tillgångar att leva på om man blir arbetslös. 
Andemeningen är att a-kasseförsämringarna inte skall ha haft någon 
negativ inverkan på vanliga arbetstagares inkomsttrygghet. 

- Detta är en vrångbild, säger TCO:s ordförande Sture Nordh och 
pekar på följande:

•	 Den största gruppen, 240 000 personer, som gick ur a-kassan 
under 2007, var under 55 år och har alltså långt kvar till pensionen. 
Dessa personer var – och är – i starkt behov av en bra a-kassa.

 - Regeringens egen myndighet, Inspektionen för arbetslöshets-
försäkringen, säger att a-kassorna tappade 501 000 medlemmar netto 
mellan september 2006 och september 2008. När sedan finanskrisen 
utlöste omfattande arbetslöshet tog a-kassorna tillbaka 50 500 med-
lemmar, eller tio procent av medlemsflykten, säger Sture Nordh. För 
att komma tillbaka till en rimlig medlemsnivå måste ersättningsvill-
koren förbättras och avgifterna sänkas. 

Hägglund: Konsumera mer!  
Socialministern, Göran Hägglund (KD) delar inte läkemedelsex-
pertisens varningar om överkonsumtion av receptfria läkemedel. 
Tvärtom! Han tror att vi tidigare har underkonsumerat. På Läke-
medelsverkets hemsida varnar man  för att tolka ”receptfritt” som 
synonym till ”ofarligt” och att ”Överdosering eller felaktig använd-
ning kan ge livshotande skador.

Bara en av tio kommuner har varit ute och inspekterat butikerna, 
visar en kartläggning av Dagens Nyheter. Och då handlade det bara 
om stickprov.

Fyra av tio kommuner har inte ens hunnit bestämma vilken kom-
munal nämnd som ska ha ansvaret för kontrollerna.

Risken för överdosering i samband med övergången till butiks-
försäljning var något som experterna varnade för.

Bara för några veckor sedan visade en pågående studie vid 
Göteborgs universitet att två procent av svenskarna, runt 150 000 
personer, lider av kronisk huvudvärk som en direkt konsekvens av 
överanvändning av läkemedel mot huvudvärk och migrän.

Ingen tror väl heller att överkonsumtionen kommer att minska 
med den ökade tillgängligheten?

Till Sveriges Radio Jönköping slog Hägglund nyligen fast att vad 
det hela handlar om bara är en normalisering av läget då ”vi sanno-
likt haft en underkonsumtion tidigare”!

– Jag tror att den situation vi kommer ifrån har varit en situation 
där vi använt för lite läkemedel i förhållande till behovet, menade 
Göran Hägglund – helt emot läkemedelsexperterna.

Socialministern betonade också – återigen helt emot den veten-
skapliga expertisen – att butiksförsäljningen trots allt ”bara” omfat-
tar ofarliga läkemedel.		  Källa:ledaren@karlskoga-kuriren.se

http://www.tjanstrpensionsbloggen.se
http://www.facebook.com
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- regeringen vill skippa skyddskommittéerna
 

Regeringen vill ta bort de särskilda skyddskommittér som stadgas 
i arbetsmiljölagen. Under perioden 2007–2009 minskade Arbetsmil-
jöverkets anslag med i runda tal 30 procent. Anslagsminskningen 
drabbade den regionala tillsynsverksamheten. Arbetsmiljöverket 
räknar med att inspektionsverksamheten minskat med cirka 20 
procent. Men regeringen anser att i praktiken kan de uppgifter en 
skyddskommitté har, skötas av en samverkansgrupp enligt medbe-
stämmandelagen, MBL.   MBLär ju en betydligt svagar lagstiftning 
än Arbetsmiljölagen. Regeringen vill nu samordna arbetsmiljö-
lagen och medbestämmandelagen så att det blir tydligt att skydds-
kommitténs uppgifter får skötas av något annat samverkansorgan. 
I november räknar man med att kunna lämna en proposition i 
ämnet till riksdagen. 
Källa TCO tidningen.se

Ny sajt om arbetsmiljö
 

En ny webbsajt med populärve-
tenskaplig journalistik om arbets-
miljöforskning har öppnats. Här 
kan skyddsombud, chefer, forskare 
och andra intresserade läsa fördju-
pande artiklar och ta del av nya 
rön. Bakom sajten arbetsmiljöforsk-
ning.se står den ekonomiska för-
eningen Arbetslivsjournalisterna, 
som har fått tre miljoner kronor av 
Afa försäkring för att utveckla och 
driva webbplatsen under tre år. 
Afa Försäkring ägs av PTK, LO och 
Svenskt Näringsliv och är i dag 
den största finansiären av arbets-
miljöforskning.

Sommarjobbsexperten
 

Har du frågor om ditt sommarjobb. Hör av dig till oss med dina 
frågor, så hjälper vi dig!

Farmaciförbundet är med i sommarjobbsexperten där våra 
ombudsmän svarar på frågor som rör apoteksverksamhet och far-
maci- och hälsobranschen.

Det är inte alltid lätt att ha koll på vad som gäller på en arbets-
plats, speciellt om man bara är där över sommaren.

Ring Sommarjobbsexperten på 020 - 130 11 12 eller gå in på www.
facketförändras.nu

Receptarier dominerar  
i ny roll

 
Av de 700 apotek som bytt ägare eller 
startat på den nya marknaden har 470 
receptarier som läkemedelsansvariga.

Det visar aktuella siffror från Läke-
medelsverket. På de resterande 230 nya 
eller ägarbytta apoteken är den läke-
medelsansvariga apotekare.

Riksdagens beslut från april i fjol 
innebar att en ny roll som läkemedels-
ansvarig infördes på apoteken från den 
1 juli i fjol.

Positionen ska innehas av antingen 
en apotekare, eller en receptarie som 
har yrkeserfarenhet eller vidareutbild-
ning inom kvalitetsområdet. Samma 
person kan vara läkemedelsansvarig 
för upp till tre apotek.

Anna Beckman Gyllenstrand är 
utredare vid inspektionsenheten på 
Läkemedelsverket.

Några riksdagspartier säger sig 
vara öppna för att kanske ompröva 
kompetensfrågan och kräva apotekare 
som läkemedelsansvariga. Är en sådan 
förändring genomförbar med tanke på 
receptariernas dominans i dag?

– Jag tror att man behöver känna till 
konsekvenserna av en sådan föränd-
ring. Det tror jag också politikerna till 
stor del gör, det var ju bland annat det 
som de hänvisade till i motiveringen 
av beslutet i frågan. Jag tror att situa-
tionen skulle bli ganska komplicerad 
om man gjorde en sådan förändring 
snabbt, säger Anna Beckman Gyllen-
strand.

http://www.facketforandras.nu/
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Om nyhetsbrevet 
Nyhetsbrevet ges ut av Farmaciförbundets kansli och distribueras till med-
lemmar och nyhetsprenumeranter vid varje månadsskifte.  
Nyhetsbrevet finns även på www.farmaciforbundet.se  Redaktör är Göran 
Ekdahl 08-34 09 76,  ge@farmaciforbundet.se  
Tips till Nyhetsbrevet samt Ris och Ros är alltid välkommet.

Nya  VD:ar på g
 

Ny VD för Apoteket AB tillträder till 
hösten

Ann Carlsson som idag är affärsom-
rådeschef för ICA övertar arbetet som 
VD under hösten. Apoteket ABs nuva-
rande VD Stefan Carlsson slutar sin 
tjänst under augusti 2010.

-Vi fick bra kontakt med Ann Carls-
son vid anställningsintervjun och  jag 
hoppas vi får ett bra samarbete även 
med den nya VDn i framtiden, säger 
förbundsorförande Carina Jansson. 

Farmaciförbundet anser att det är 
viktigt att det tillförs ytterligare farma-
cevtisk kompetens i företagsledningen 
då apoteksverksamhetens ställning 
som en del av  hälso- och sjukvården 
behöver framhållas.

Eva-Britt Gustafsson går in som ny 
vd för Apoteksgruppen

Jens Sandström lämnar uppdraget 
som Apoteksgruppens vd. Han ersat-
tes i fredags av Eva-Britt Gustafsson, 
vd för moderbolaget Apoteksgruppen 
Holding AB.

EAPT – European association for 
Pharmacy Technichans

Farmaciförbundet bildade tillsam-
mans med 13 andra Europeiska länder 
en ny Europeisk organisation för apo-
tekspersonal. Målet är att samla sig för 
att driva frågor om utbildning kompe-
tens och skapa opinion kring viktiga 
harmoniseringsfrågor inom Europa 
med koncentration på EU.

Osäkra jobb och fackliga företrä-
dare dödas och förföljs i den  
ekonomiska krisens språr

 
Enligt FN-organet ILO är idag hälften av alla jobb på den globala 
arbetsmarknaden tillfälliga jobb, där möjligheter att ställa krav på 

rimliga arbetsvillkor eller pro-
testera mot missförhållanden i 
jobbet är svårt, farligt eller till 
och med förbjudet.

Samtidigt har det blivit allt 
farligare att engagera sig fack-
ligt. Förra året mördades 101 
fackligt aktiva, en ökning med 
dramatiska 30 procent jämfört 
med året innan. Ytterligare tio-
tusentals arbetstagare utsattes 
för hot, avsked, övergrepp, 
sexuella trakasserier, misshan-

del eller bestraffades med fängelse av det enda skälet att de enga-
gerat sig fackligt eller deltagit i aktioner för bättre villkor på sina 
arbetsplatser.

- Årets rapport visar på en tragisk ökning av övergrepp mot 
fackliga ledare och aktivister. Omvärldens stöd och engagemang 
för att främja fackliga rättigheter är därför viktigare än någonsin, 
säger Lise Bergh, generalsekreterare svenska Amnesty.

Bland dem som drabbas av olika former av kränkningar finns 
lärare, sjukvårdsanställda, gruvarbetare, journalister, transportar-
betare och lantarbetare. Migrantarbetare och papperslösa är andra 
mycket utsatta grupper.

Siffrorna i rapporten är toppen av ett isberg, konstaterar IFS. 
En stor, oskyddad grupp är de miljontals kvinnor som arbetar som 
hembiträden. Trots att många av dem har slavlika arbetsförhållan-
den och utsätts för sexuella övergrepp är anmälningarna få, främst 
beroende på okunskap om rättigheterna i arbetslivet och rädsla för 
ytterligare trakasserier. 
Källa: Uppgifterna är hämtade ur årets rapport om kränkningar av fack-
liga rättigheter som presenteras av Internationella fackliga samorganisa-
tionen (IFS). 
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